100ème ANNIVERSAIRE DU SPORT TRAVAILLISTE INTERNATIONAL


UN PEU D’HISTOIRE

L’année 2013 marque le centenaire de la création, en Belgique, du Sport Travailliste International. Ce mouvement fut créé en réaction à l’époque où l’on refusait le droit au sport à l’ouvrier, au journalier, au paysan.


Les pionniers du Sport Travailliste ne voulaient pas de n’importe quel sport, ils désiraient Une pratique sportive régulière, éducative et sociale. Le sport, affirmaient-ils, est une activité culturelle et sociale pénétrée par la science et par la technique.  Il doit, en s’intégrant aux activités culturelles, développer l’homme dans toutes ses dimensions, solliciter son initiative créatrice et contribuer à former des citoyens conscients et responsables dont le monde a besoin.


Le Sport Travailliste fut créé officiellement à Gand le 10 mai 1913, sous la dénomination INTERNATIONALE SPORTIVE OUVRIERE – I.S.O. Celle-ci fut reconstituée les 13 et 14 septembre 1920 à Lucerne (Suisse) après la première guerre mondiale, et, de nouveau à Bruxelles les 30 et 31 mai 1946 après la seconde guerre mondiale. Les Belges furent toujours des animateurs du mouvement.


En 1993, lors d’un Congrès à Eilat (Israël) le mouvement pris le nom de CONFEDERATION SPORTIVE INTERNATIONALE DU TRAVAIL – C.S.I.T.


En 2012, lors du Congrès de Rio de Janeiro, le nom de CONFEDERATION SPORTIVE INTERNATIONALE ET AMATEUR fut adopté.


Celle-ci compte actuellement 40 unions membres représentant 230 millions de membres individuels. Son Président actuel, Monsieur Harald Bauer, est Autrichien et le secrétariat se trouve à Vienne.

Elle organise des Jeux Mondiaux des Travailleurs tous les 2 ans. Les derniers se sont déroulés cette année en Bulgarie du 3 au 10 juin dernier. Ils ont regroupés 2.500 participants dans une ambiance fraternelle et compétitive

LE CONGRES DU CENTENAIRE

Pour marquer cet anniversaire, un Congrès est organisé en Belgique du 13 au 19 octobre 2013. 

Le programme en est le suivant :

Mercredi 16 octobre 2013 : Congrès annuel à Blankenberge.

Jeudi 17 octobre 2013 : 15h00 : Séance Académique 

                                                    à l’hôtel de ville de   Bruxelles.

Vendredi 18 octobre 2013 : Journée de célébration à Gand.


106 participants venant des pays suivants seront présents, en Belgique, à cette occasion : Autriche, Suisse, Lithuanie, France, Danemark, Chine, Finlande, Bulgarie, Pays-Bas, Israël, Algérie, Italie, Russie, Tunisie, Roumanie, Rwanda, Angola, Estonie, Portugal, Cameroun, Mexique, Afrique du Sud et Belgique.
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L’Association Francophone du Sport Travailliste, reconnue par la Fédération Wallonie-Bruxelles, est membre de la C.S.I.T. C’est elle qui organise ce Congrès avec la F.R.O.S. Amateursportfederatie, sa consoeur néerlandophone.
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Actuellement, l’A.F.S.T.B. compte environ 9.000 membres répartis dans 190 clubs en Fédération Wallonie-Bruxelles.


Elle est active dans les disciplines suivantes : Athlétisme, Tennis de Table, Natation, Pétanque, Judo, Karaté, Goshin-Jitsu, Marche nordique, Danse, Gymnastique, Golf-Billard, Badminton et Tir.


Sa Présidence est assurée par Yves Richard, également membre du Conseil Supérieur de l’Education physique et des Sports.


Heureusement, si l’accès au sport est maintenant possible à tout le monde, l’A.F.S.T.B. se tourne notamment vers les plus démunis en leur proposant une offre sportive éducative et sociale à des conditions financières abordables. Elle n’a pas pour but de préparer des champions mais plutôt de faire découvrir ses disciplines sportives à tout un chacun. Avec la crise que traverse notre pays, la demande d’affiliation est en constante progression.


Nous souhaitons déjà un heureux anniversaire à la C.S.I.T. et à tous ses membres et vous invitons à consulter le site de l’A.F.S.T.B  (www.sport-travailliste.be) et de la C.S.I.T. (www.csit.tv).
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Association Francophone du Sport Travailliste Belge

Vincent Bulteau, Coordinateur 

Boulevard de l’Empereur, 13

1000 Bruxelles.
afstb@skynet.be
Tél : 0478/244.361.
